

# Nová celoevropská iniciativa na podporu dovedností v oblasti dlouhodobé péče

**Projekt Care4Skills, který byl zahájen 23. května, poskytne konkrétní příležitosti pro rozvoj dovedností v oblasti dlouhodobé péče. Projekt je financován z prostředků EU a zaměřuje se na pomoc pracovníkům v oblasti dlouhodobé péče, aby pochopili, jak uplatňovat přístupy péče zaměřené na člověka a jak využívat digitální technologie k poskytování kvalitnější péče a podpory napříč celou Evropou. Základem je Partnerství pro dovednosti v oblasti dlouhodobé péče.**

V dubnu 2023 bylo zahájeno Partnerství pro dovednosti v dlouhodobé péči. Jedná se o celoevropskou koalici, jejímž cílem je zvyšování a rekvalifikace odborníků pracujících v oblasti sociální péče a podpory osob se zdravotním postižením a starších osob. Toto partnerství zaměřující se na dovednosti sdružuje 6 evropských organizací, poskytovatele služeb, zaměstnavatele, odbory, organizace odborného vzdělávání a přípravy a univerzity z více než 10 zemí. Partnerství si společně klade za cíl utvářet budoucnost rozvoje dovedností v odvětví dlouhodobé péče a přispívat k ročnímu vzdělávání nejméně 60 % pracovníků v tomto odvětví.

O rok později byl oficiálně zahájen projekt Care4Skills, který je spolufinancovaný Evropskou unií. Tento ambiciózní projekt – koordinovaný Evropskou asociací poskytovatelů služeb pro osoby se zdravotním postižením (EASPD) – poskytne finanční základ pro toto partnerství zaměřující se na dovednosti v dlouhodobé péči a zajistí konkrétní, strategický přístup ke zvyšování a rekvalifikaci pracovníků v dlouhodobé péči, především v oblasti digitálních dovedností a v přístupu k péči se zaměřením na člověka.

V průběhu čtyř let projekt poskytne:

- Rychlé školení digitálních dovedností a dovedností v oblasti péče zaměřené na člověka pracovníkům v dlouhodobé péči s využitím stávajících školicích materiálů, jako je Evropský certifikát péče.
- Vnitrostátní a celoevropský výzkum identifikující budoucí scénáře pro odvětví dlouhodobé péče, dopad těchto scénářů na profesní profily a pracovní místa a také potřeby a mezery v oblasti kvalifikace pracovní síly.

- Vývoj a pilotní ověření celoevropského vzdělávacího programu zaměřeného na potřeby a mezery v těchto dovednostech, se zvláštním zaměřením na digitální dovednosti a dovednosti v oblasti péče zaměřené na člověka. Učební osnovy vzdělávacího programu budou rovněž bezplatně zpřístupněny prostřednictvím e-learningových platforem v několika jazycích.
- Zahájení procesu validace a certifikace učebních plánů na národní úrovni.
- Vývoj evropské strategie pro zvyšování kvalifikace v oblasti dlouhodobé péče.
- Posílení tohoto partnerství zaměřující se na dovednosti v dlouhodobé péči s cílem zapojit do této iniciativy co největší počet zúčastněných stran a s cílem oslovit co nejvíce odborníků v oblasti dlouhodobé péče.

Do projektu je zapojeno šest evropských organizací: EASPD, European Ageing Network (EAN), Social Services Europe (SSE), Federation of European Social Employers (FESE), European Federation of Public Service Unions (EPSU) a the European Association of Institutes for Vocational Training (EVBB). Do projektu je zapojeno také 21 dalších národních organizací z Rakouska, Belgie, Bulharska, Česka, Finska, Francie, Řecka, Maďarska, Itálie, Nizozemska a Španělska.

Thomas Bignal – generální tajemník EASPD – při příležitosti zahájení projektu řekl: *„Lidé se zdravotním postižením a starší osoby chtějí, aby podpora odpovídala jejich individuálním přáním a potřebám. Chtějí také vědět, které technologie jim mohou pomoci žít nezávisleji. Přesto bývají pracovníci dlouhodobé péče nedostatečně vyškoleni v tom, jak takové služby poskytovat. Projekt Care4Skills to změní tím, že vytvoří nejmodernější celoevropské školení, které bude možné poskytnout statisícům pracovníků v celé Evropě. Pokud dosáhneme našich ambicí, bude projekt Care4Skills znamenat kvalitnější péči a podporu a lepší pracovní místa pro ty, kteří tyto služby poskytují.“*

Pokud chcete přispět k této iniciativě tím, že se připojíte k partnerství zaměřující se na dovednosti v dlouhodobé péči, kontaktujte prosím Ing. Simonu Matějkovou pro více informací o možnostech zapojení.